

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 05/2009****ΑΠΟΦΑΣΗ 070/2009**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 12<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2009, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 5η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 6-2-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 051 απόφαση), 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) Οικονομάκου Μαρία, 21) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 22) Πολίτης Δημήτριος, 23) Σπίνος Γεώργιος, 24) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 060 απόφαση) και 25) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 060 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.:1) Αλευράς Διονύσιος και 2) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνεται θέμα που αφορά στο εν λόγω Τοπικό Διαμέρισμα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 20ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Επί αιτημάτων Συλλόγων – Φορέων για επιχορήγησή τους από το Δήμο Καλαμάτας.

Παίρνοντας το λόγο ο Αντιδήμαρχος κ. Πολίτης Δημήτριος ενημερώνει το Σώμα επί των αιτημάτων των παρακάτω συλλόγων - φορέων για επιχορήγησή τους από το Δήμο Καλαμάτας:

1. «ΦΙΛΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»
2. «ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ»
3. «ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»
4. «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΕΡΟΨΑΛΤΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ»
5. «ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ»
6. «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»
7. «Ε.ΚΑ.Σ.ΚΕ.ΝΟ.Π.»
8. «ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ»
9. «ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ»
10. «ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»
11. «ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»
12. «ΕΝΟΡΙΑΚΟΣ ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΝΕΔΟΥΣΗΣ»

Επίσης ο Αντιδήμαρχος κ. Πολίτης ενημερώνει το Σώμα για την 1<sup>η</sup> Ημερίδα Υγείας Μεσσηνίας που διοργανώνεται από το Ιατρικό Σύλλογο Μεσσηνίας, την Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Νοσηλείας (Παν/κή Μ.Ε.Θ.) του Γενικού Νοσοκομείου Αττικής και το Γενικό Νοσοκομείο Καλαμάτας και θα πραγματοποιηθεί στην Καλαμάτα στις 21 Φεβρουαρίου 2009, και για το αίτημα της Οργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας αυτής για κάλυψη από το Δήμο Καλαμάτας της δαπάνης του δείπνου που θα παρατεθεί στο ξενοδοχείο ELITE.

Ακολούθως το λόγο παίρνει ο κ. Δήμαρχος ο οποίος λέει τα εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή τα έχουμε μαζέψει εδώ και καιρό, να πω μια κουβέντα συνάδελφοι. Η πόλη πρέπει να υποστηρίζει και τους φορείς στο βαθμό που μπορεί, πρέπει να υποστηρίζει και τους φορείς και τις εκδηλώσεις και τα συνέδρια και τις δράσεις στο βαθμό που μπορεί με ένα πνεύμα δικαιοσύνης πάντοτε. Το ίδιο γίνεται και σε επίπεδο Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων. Τα χρήματα επιστρέφουν στην πόλη με τον έναν ή τον άλλον τρόπο πολλαπλάσια, όταν οι εκδηλώσεις μάλιστα είναι επιτυχείς.

Κάνουμε μία συγκεκριμένη εισήγηση προς το Σώμα. Σε 2-3 μήνες από τώρα θα έρθει μία άλλη εισήγηση ομαδική, μην έρχονται 1 -2 σε κάθε συνεδρίαση, ώστε να μπορείτε να τα κρίνετε και εσείς.

Θα κάνω μία σύντομη εισήγηση για το καθένα χωριστά.

Τα χρήματα είναι λίγα σε σχέση με τις δραστηριότητες και είναι λίγα γιατί συνδέονται με τους δημοτικούς πόρους, με τα γενικότερα προβλήματα τα οποία υπάρχουν. Εν πάση περιπτώσει καταβάλουμε μία προσπάθεια στον ανώτερο δυνατό βαθμό να ενισχύσουμε τους φορείς και την πόλη.

Λοιπόν:

- «ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ»: χοροεσπερίδα και προετοιμασία, 800 €

Γίνεται μία προσπάθεια να επανέλθουν τα Ανθεστήρια ίσως με ένα διαφορετικό τρόπο ως έκφραση της παράδοσης της πόλης και να αμβλυνθούν οι οποιοσδήποτε αντιθέσεις - συγκρούσεις, τα οποιαδήποτε προβλήματα υπήρχαν κατά το παρελθόν. Εμείς θα βοηθήσομε

όσο μπορούμε, δεν εξαρτώνται βέβαια τα πάντα από εμάς. Γίνεται μια προσπάθεια διασύνδεσης των Ανθεστηρίων με την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και τα προγράμματα τα οποία γίνονται εκεί.

- «ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»

Ο Δήμος έχει μία άριστη συνεργασία μαζί τους. Σε όσες εκδηλώσεις ζητήσαμε στήριξη είτε ήταν Χριστούγεννα είτε καλοκαίρι είτε τώρα τις απόκριες, η «Πειραματική Σκηνή» πάντοτε δίνει τον καλλίτερο εαυτό της. Είναι από τους φορείς που σε όλες τις εκδηλώσεις τρέχουν να στηρίξουν και να βοηθήσουν για την ποιότητά τους. 2.000 €

«ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ» 800 € – « ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ» 2.000 €

- Ο «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΕΡΟΨΑΛΤΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ» κάνει εκδηλώσεις πανελληνίου ενδιαφέροντος. Ήδη έχει κάνει μία, έστησαν και τη Σχολή.  
Προτείνεται το ποσό των 600 €

- «ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ»: το ποσό των 1.000 €

- «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»: το ποσό των 700 €

- Η «Ε.ΚΑ.Σ.ΚΕ.ΝΟ.Π.»: 2.500 € για τις εκδηλώσεις που κάνει τα Χριστούγεννα. Είναι ένας φορέας ο οποίος πρέπει να υποστηρίζεται θεωρώ στον υπερθετικό βαθμό από το Δήμο, όχι με αυτό το ποσό αλλά και στην πορεία υπάρχει συνεννόηση για περαιτέρω υποστήριξη.

- Ο «ΦΙΛΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ», διοργάνωση συνάντησης της Διεθνούς Ρυθμικής Γυμναστικής. Προτείνεται το ποσό των 7.000 €. Είναι μία από τις μεγαλύτερες εκδηλώσεις που γίνονται εδώ και κατά παρέκκλιση έχει δοθεί εντολή στον Αθλητικό Φορέα, οδηγία στον Αθλητικό Φορέα να έχει επιπλέον στήριξη στον υψηλότερο δυνατό βαθμό η εκδήλωση αυτή, η διεθνής εκδήλωση, και από τον Αθλητικό Φορέα.

- «ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ». Αντιμετωπίζει κάποια προβλήματα. Έχει μια ιστορία 32 ετών εξαιρετική. Κάνομε μία προσπάθεια να το στηρίξουμε με το ποσό των 2.000 €

- «ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» ο γείτονας μας εδώ πέρα. Υπάρχουν προβλήματα και στα στατικά του στοιχεία και στη σκεπή. Υπάρχει παράκληση από τον Πανοσιολογιότατο και από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, στην ενορία του Αγίου Νικολάου είμαστε εδώ, μία υποστήριξη με 2.500 €.

Φωνή: .... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι. Μας υποστηρίζει κιόλας. Μας βοηθάει η χάρη του, είμαστε στην ενορία του, είμαστε γείτονες λέμε. Δεν γίνεται.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι κανείς από εδώ πέρα ο οποίος είναι ναυτικός;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κοσμόπουλε εσείς έχετε μεγάλη καρδιά.

- «ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ» για τις αποκριάτικες εκδηλώσεις 300 €

- «ΑΓΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΝΕΔΟΥΣΑΣ», είναι από τις καλλίτερες εκκλησίες που έχει ο Δήμος μας ...

Φωνή: και έχει και Πρόεδρο ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εξαιρετικό.

Γίνεται η αγιογράφηση τώρα.

Έχουμε και το γραμματέα εδώ που είναι άγιος επίτροπος, και προτείνεται 1.000 €.

Δεν είναι για το γραμματέα, είναι από τους καλλίτερους ναούς που διαθέτει ο Δήμος, εξαιρετικός. Γίνεται μία προσπάθεια απ' όλο το χωριό να ολοκληρωθεί η αγιογράφηση, δεν μπορεί να απουσιάζει ο Δήμος. Οι εκκλησίες μας έχουν και την πολιτιστική τους διάσταση. Όλοι ξέρετε για τον Άγιο Νικόλαο, επειδή είπαμε μια κουβέντα παραπάνω πριν, την ιστορία του, τη σχέση του με τους καθολικούς, το συγκεκριμένο χώρο, είναι ένας από τους ναούς ο οποίος αποπνέει αρχοντιά, από τους ωραιότερους ναούς που διαθέτει η πόλη.

- «Ημερίδα Υγείας Μεσσηνίας» Γίνεται μια πολύ μεγάλη ημερίδα, μετέχουν Καθηγητές Πανεπιστημίου, εδώ. Προτείνεται 3.500 €. Είναι ένα μεγάλο συνέδριο, έχουν κλείσει πολλά δωμάτια, επιστρέφουν αυτά τα χρήματα στην πόλη στον υψηλότερο δυνατό βαθμό. Ο κ. Μπαλτόπουλος, ο συμπατριώτης μας, ο Καθηγητής Πανεπιστημίου είναι ο επικεφαλής αυτής της προσπάθειας.

- «ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΛΕΣΧΗ» Προτείνεται το ποσό των 500 €.

Αυτά είναι αγαπητοί συνάδελφοι, δεν είναι σημαντικά ποσά, πρέπει να είναι λιγότερο από 25.000 €. Κάποιους θα τους δούμε και στην πορεία και πάλι, ιδιαίτερα τα ερασιτεχνικά σχήματα τα οποία θέλουμε μία υποστήριξη περαιτέρω.

Κύριε Ηλιόπουλε για το ΦΟΚ ότι μπορείτε να κάνετε ώστε να έχουμε μία έτσι... Και για την ΕΚΑΣΚΕΝΟΠ θα επανέλθουμε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: .... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να δει και τα οικονομικά του κάτω αλλά θα είναι σημαντικά τα ποσά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν ομόφωνα;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, όχι, να μιλήσουμε πρώτα.

Ας πάρουμε όλα ομόφωνα εκτός από το ΦΟΚ. Πριν φτάσουμε όμως εκεί θα ήθελα να πω το εξής: Εμείς είχαμε ζητήσει σαν παράταξη να υπάρχει ετήσιο καλαντάρι επιχορηγήσεων. Καθένας την προηγούμενη χρονιά με βάση τον προγραμματισμό του να κάνει αιτήσεις μέχρι το 12<sup>ο</sup> μήνα και ο Δήμος την επόμενη χρονιά να εγκρίνει συνολικά το ποσό το οποίο θα ήθελε να διαθέσει. Ένα. Δεύτερον είχαμε ζητήσει και ζητούμε και τώρα να δοθούν στη δημοσιότητα, γιατί είναι καλό για όλους τους δημότες, το σύνολο των χρημάτων που έχουν δοθεί σε όλα τα ερασιτεχνικά σχήματα, σωματεία ή συλλόγους την χρονιά την οποία πέρασε ώστε πια να θυμόμαστε τα συνολικά ποσά, όχι να έρχονται εδώ σταδιακά 5 σήμερα 2 αύριο 2 μεθαύριο και να ξεχνάμε τι έχουμε δώσει. Θα περάσω λοιπόν στον ΦΟΚ και ας συζητήσουμε πρώτα απ' όλα για την μεγάλη εδώ αναντιστοιχία η οποία υπάρχει ανάμεσα στον προϋπολογισμό τον οποίον εσείς ψηφίσατε και επαίρεστε ότι ήταν και σωστός και σ' αυτά τα οποία προτείνατε. Προϋπολογισμός του 2009 – κωδικός 6734 "Επιχορηγήσεις σε αθλητικούς συλλόγους και σωματεία": τα διαμορφωμένα το 2008 ήταν 90.000, είχαν πληρωθεί 50.000 και για το 2009 έχετε βάλει 150.000. Το κρατάμε. "Επιχορήγηση για τους πολιτιστικούς συλλόγους" και εκεί μια μικρή αύξηση. Το 2007 αν δεν κάνω λάθος ο ΦΟΚ πήρε 35.000, το 2008 λόγω των πυρκαγιών πήρε 12.000, το 2009 7.000 παρά το γεγονός ότι στον προϋπολογισμό σχεδόν διπλασιάζονται τα χρήματα που προβλέπονται για τους αθλητικούς συλλόγους. Είναι γνωστό ότι οι δυνατότητες του Αθλητικού Φορέα είναι ανύπαρκτες. 300.000 + 300.000, δύο τρακοσάρες που ήταν να του δώσει ο Δήμος δεν τις έχει πάρει, οι 800.000 οι

οποίες έπαιρνε για να πληρώσει προσωπικό για τους 2 συγκεκριμένους χώρους τους οποίους ουσιαστικά είχε, έχουν γίνει 535.000 άρα επί της ουσίας χρήματα για να έχει να διαθέσει ο Αθλητικός Φορέας είναι αδύνατον. Θα στείλει κάποιον υπάλληλο ..., κάτι ..., κάτι που είναι αυτονόητο. Από την άλλη πρόσφατα συζητήσαμε για αθλητικό τουρισμό. Έτσι τον ενισχύουμε; Με 7.000; Οι αντιθέσεις ανάμεσα στα λόγια και στις πράξεις είναι τεράστιες. Εμείς πιστεύουμε ότι ένα ποσό γύρω στις 20.000 είναι μέσα στις δυνατότητες του Δήμου διότι αυτόματα δίνει μία άλλη διάσταση στο συγκεκριμένο αθλητικό γεγονός, αθλητικό γεγονός υπενθυμίζω το οποίο ξεκίνησε με το Δήμο, με υπευθυνότητα του Δήμου, δεν το ξεκίνησε ο ΦΟΚ, ο ΦΟΚ ήταν ο διαμεσολαβητής μιας διαδικασίας για να διευκολυνθεί να φεύγουν τα χρήματα. Το τουρνουά αυτό είναι τουρνουά του Δήμου δεν είναι τουρνουά του ΦΟΚ και είναι λάθος να το εκλαμβάνουμε ως τέτοιο. Εάν ο Δήμος θέλει να αποποιηθεί το τουρνουά ευχαρίστως να το αποποιηθεί και ο Σύλλογος να κάνει ότι θέλει αλλά δεν είναι τουρνουά του ΦΟΚ. Ο ΦΟΚ παρεμβαίνει διευκολύνοντας τη διαδικασία πληρωμών τίποτε άλλο, με αυτή τη διαδικασία. Εμείς επιμένουμε ότι ειδικά σ' αυτό πρέπει να δοθούν 20.000 διότι έτσι πραγματικά έχουμε μία προοπτική να στηρίξουμε στην ουσία τον αθλητικό τουρισμό. Το ίδιο θα γίνει και στα Παπαφλέσσεια μεθαύριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κάποιος άλλος;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ, θα μιλήσω εγώ αν δεν θέλουν άλλοι συνάδελφοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Ο κ. Ηλιόπουλος έχει ζητήσει το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και στα Παπαφλέσσεια θα υπάρχει πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ηλιόπουλε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κύριε Πρόεδρε, έχουμε επανειλημμένως τονίσει ότι πρέπει να δίνουμε ενισχύσεις στους συλλόγους βάσει ενός προγράμματος. Δηλαδή, τι τα θέλουν τα λεφτά. Θα παρουσιάσουν κάποιο έργο, κάποιες εκδηλώσεις; Μη μου πείτε τώρα ότι είναι δικαιολογία ο αποκριάτικος χορός του τάδε δίνα συλλόγου, πρέπει να τον ενισχύσει ο Δήμος Καλαμάτας; Εγώ έχω κάνει και Πρόεδρος συλλόγου και ξέρω οι αποκριάτικοι χοροί ότι φέρνουνε έσοδα στους συλλόγους και όχι έξοδα. Άρα δηλαδή οι εκδηλώσεις αυτές που κάνουν οι σύλλογοι είναι στα συν των συλλόγων και όχι στα πλην. Δεν μπορεί ο Δήμος να επιδοτεί άκριτα όλους τους συλλόγους για να κάνουν έναν αποκριάτικο χορό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό δεν γίνεται.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Γίνεται, μέσα άμα διαβάσετε αποκριάτικο χορό λέει. Θέλει να κάνει έναν αποκριάτικο χορό και πρέπει να πληρώσει ο Δήμος.

Φωνή: Αποκριάτικες εκδηλώσεις 300 € ... (δεν ακούγεται)

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εγώ λέω ότι ο Δήμος πρέπει να πληρώσει τους αποκριάτικους χορούς κάποιων συλλόγων από εκεί και πέρα δεν μπορώ να δεχτώ στο θέμα του ΦΟΚ να πέσουμε τόσο πολύ σε απαράδεκτο ποσό. Άρα δηλαδή τι θέλουμε να το σταματήσουμε; Άμα είναι να σταματήσει να το ξεκαθαρίσουμε. Η συνεχής υποβάθμιση δεν ενισχύει το θεσμό αυτόν, ούτε να διατηρηθεί... Βέβαια δεν μιλάμε για αναβάθμιση, δεν μιλάμε για .... (51:00), δεν μιλάμε για τίποτες άλλο. Μιλάμε λοιπόν για την ταφόπετρα αυτού του θεσμού. Τα 7.500 € δεν σημαίνει τίποτα όταν δίνουμε σε άλλους συλλόγους, και να μην πω για τίποτα εκκλησίες, τόσα χρήματα. Έλεος καμιά φορά!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος θέλει κάτι;  
Ο κ. Μπάκας.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Η πρόταση αυτή που έχει κατατεθεί από το σύνολο των συνδυασμών της μειοψηφίας περί ενός ετήσιου προγραμματισμού, το που θα διατίθενται χρήματα, τη Δημοτική Αρχή τη διευκολύνει. Διότι όλοι έχουμε κάνει Δημοτική Αρχή, όλοι έχουμε ασκήσει διοίκηση και ξέρουμε τι γίνεται όταν κατακλύζεται κάθε τρεις και λίγο ο Δήμος με αιτήματα διαφόρων συλλόγων που πρέπει λίγο πολύ να τους ικανοποιήσει, γιατί αν δεν ικανοποιήσεις τον Α θα σου γυρίσει ανάποδα και θα σου πει γιατί ικανοποίησες τον προηγούμενο από εμένα κ.ο.κ. Αυτό σας διευκολύνει. Και αν θέλετε πηγαίνετε το παραπέρα: 150.000 έχετε προβλέψει, 100.000 στον Αθλητικό Φορέα, άλλες 50.000 στο ΦΑΡΙΣ και ας απευθύνονται εκεί και ας αξιολογούνται εκεί πέρα τα αιτήματα. Ας αξιολογούνται εκεί μέσα από το Διοικητικό Συμβούλιο. Γιατί όταν το αίτημα είναι υπερβολικό και την ίδια στιγμή λόγου χάριν δεν υπάρχει πετρέλαιο για να βάλουμε στο κολυμβητήριο γιατί δεν έχουμε να τους πληρώσουμε ή δεν τους πληρώσαμε το προηγούμενο και δεν μας φέρνουν το επόμενο, με δυσκολία, λέμε ένα παράδειγμα όχι ότι έχει συμβεί, δεν έχει συμβεί, τότε με δυσκολία θα βγαίνουν τα χρήματα και θα ικανοποιούνται τα αιτήματα με τον τρόπο που ικανοποιούνται μέσα εδώ. Καλλίτερα λοιπόν κ. Δήμαρχε, 150.000 έχετε προβλέψει, 100.000 στον Αθλητικό Φορέα και 50.000 στο ΦΑΡΙΣ και εκεί μέσα να κατατίθενται αιτήματα, να βασανίζονται και να δίνονται στη βάση των δυνατοτήτων που υπάρχουν εκείνη τη στιγμή. Θα ήταν σοβαρή παράλειψη βέβαια να μην κάνω αναφορά στο Φιλογυμναστικό Όμιλο Καλαμάτας ο οποίος ουσιαστικά, και δεν θα τονίσω μόνο την πολύχρονη παρουσία του, στο γεγονός ότι έχει βγάλει αρκετές πρωταθλήτριες, στο γεγονός ότι είναι αναρίθμητα παιδάκια που ασχολούνται με τη ρυθμική γυμναστική σε καθημερινή βάση, στο γεγονός ότι προσφέρει σ' αυτά τα παιδιά ο ΦΟΚ αλλά και στους γονείς τους μια ευχαρίστηση μια ικανοποίηση μια μαγεία μέσα από τον αθλητισμό, θα πω ότι έχει αναλάβει μία δική μας ευθύνη για τους γνωστούς λόγους και τουλάχιστον οφείλουμε να μην αφήσουμε αυτούς τους ανθρώπους ξεκρέμαστους και τους κυνηγάνε δεξιά αριστερά για να πληρωθούν κάποιες υποχρεώσεις. Ένα. Το δεύτερο, όταν λέμε ότι θέλουμε η Καλαμάτα να προβληθεί να διαφημιστεί από αθηναϊκά μέσα ενημέρωσης και από μέσα πανελληνίας εμβέλειας, αναγκαστικά αυτό έχει και ένα κόστος, πρέπει να βάλουμε το χέρι στην τσέπη. Πώς θα γίνει; Τσάμπα; Τσάμπα δεν γίνεται. Γιατί ναι μεν οι αγώνες πραγματοποιούνται για να δώσουνε ένα ερέθισμα στα μικρά παιδιά να ασχοληθούν με αυτόν τον τομέα του αθλητισμού, ένα το κρατούμενο, δεύτερο προσπαθούμε μέσα από αυτούς τους αγώνες να προβάλλουμε την πόλη μας. Και προβάλλεται η πόλη. Φέτος κ. Ηλιόπουλε θα μεταδοθούν ζωντανοί οι αγώνες από τη NET;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝ.: Νομίζω πως ναι αλλά δεν είμαι σίγουρος. Υπάρχει μία επικοινωνία, δεν εξαρτάται μόνο από εμάς εξαρτάται και από το πρόγραμμα το Σαββατοκύριακο εκείνο πως θα γίνει, υπάρχει μια διαδικασία.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Θα μας πει και η Πρόεδρος αλλά ρωτάω και τον Πρόεδρο του Αθλητικού Οργανισμού ο οποίος οπωσδήποτε έχει έρθει σε συνεννόηση με την Πρόεδρο. Λοιπόν πρέπει όλα αυτά να οργανωθούν, να μπουν οι προτεραιότητες, να ξέρετε πότε, που, πιο Σαββατοκύριακο, να καθοριστούν ημερομηνίες και να μην γίνεται τίποτε στην τύχη. Και βέβαια, συμφωνώ και εγώ με τη λύση να δώσει 10.000 € ο Δήμος Καλαμάτας και άλλες 10.000 € ο Αθλητικός Οργανισμός, σύνολο 20.000.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ευχαριστώ.  
Κάποιος άλλος θέλει κάτι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνώ να πάνε 50, τα λεφτά από πού θα τα βρούμε να προτείνετε.

Θέλω να μιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, ...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Καταργείτε εκδηλώσεις .... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ, δεν είναι.... Τι εκδηλώσεις; Εμείς θα την καταργήσουμε; Γιατί εμείς την κάνουμε;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Έμεσα τις καταργείτε ..... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ κύριε. Το θέμα είναι να δείχνουμε την αγάπη μας προς όλες τις εκδηλώσεις.

Λοιπόν, αγαπητοί συνάδελφοι γνωρίζετε ποια είναι η κατάσταση. Από τη μια μεριά εσείς καλά τα λέτε: "Μη βάζετε αυξήσεις, κάντε το ένα κάντε το άλλο..." σε εποχές μεγάλων δυσκολιών και κρίσεων, καταστάσεων δύσκολων, ξέρετε το τι συμβαίνει με τους δημοτικούς πόρους, μπορεί η πρόβλεψη για το 2009 να είναι 150.000 €, μακάρι να φτάσουμε σε δυνατότητα να δώσουμε 50.000 – 60.000 φέτος για εκδηλώσεις. Αυτή είναι η κατάσταση. Εκτός αν θέλετε να πάμε σ' ένα καθεστώς, γιατί βρήκαμε μία τέτοια κατάσταση, πληρώσαμε για αθλητικές εκδηλώσεις εμείς το '07, για εκδηλώσεις πολιτισμού και για αθλητικές εκδηλώσεις, ο κ. Κλείδωνας γνωρίζει, συσσωρευμένες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου προς τον κάθε σύλλογο ήρθαν το 2007 και τις πληρώσαμε.

Λοιπόν αυτά τα πράγματα πρέπει να μπου σε μία σειρά και σε μία τάξη και κατά τις δυνατότητες τις οικονομικές που έχουμε. Μακάρι να είχαμε δυνατότητες να δώσουμε περισσότερα χρήματα απ' όσα ζητούνται. Η πόλη πρέπει να στηρίξει όλους τους φορείς, όλα τα παιδιά της τα οποία ασχολούνται με τον αθλητισμό και με τον πολιτισμό. Θεωρώ πολύ επικίνδυνο να μπούμε στο φαύλο κύκλο να αρχίζουμε να κάνουμε αξιολογήσεις γιατί αν κάνουμε αξιολογήσεις τότε θα εγερθούν άλλα ερωτήματα και άλλα προβλήματα. Υπάρχει μία κινητικότητα στο συγκεκριμένο χώρο, σήμερα κάποιιοι που είναι στα πάνω τους αύριο μπορεί να μην είναι και κάποιιοι άλλοι που σήμερα δεν τους υπολογίζουμε μπορεί να έχουν προχωρήσει πιο μπροστά.

Λοιπόν, αυτά σε γενικό επίπεδο. Πρέπει να δίνουμε κατά τις δυνατότητές μας εκτός αν θέλουμε να κόβουμε αποφάσεις χαρτιά, όπως κάνουνε πολλά υπουργεία, έχω τύχει σε υπουργείο να έχει 100 εκατομμύρια ευρώ υπογεγραμμένες αποφάσεις και να μην υπάρχουν τα αντίστοιχα χρήματα, αλλά νομίζω αυτό δεν ταιριάζει ούτε στη σοβαρότητα του Δημοτικού Συμβουλίου ούτε στη σοβαρότητα του Δήμου. Θα έχουμε κατά πως μπορούμε. Η πρόταση που ακούστηκε για το ΦΑΡΙΣ είναι σωστή και πρέπει κάποτε να φτάσουμε και πολύ σύντομα σ' αυτό το σημείο, όχι να γίνεται αξιολόγηση, αυτά εν πάση περιπτώσει τα οποία συνδέονται με τον πολιτισμό να έρχονται από εκεί, ότι συνδέεται με τον αθλητισμό να έρχεται από τον Αθλητικό Φορέα, σε μία έτσι διαδικασία συνεννόησης. Εμείς βλέπετε αποφεύγομε σε κάθε συνεδρίαση 1 -2 σωματεία όπως γινότανε. Αυτό είναι εύκολο, 1-2 σωματεία λέμε πέντε κουβέντες εδώ και να περνάει το θέμα. Μετά από 3 μήνες - 4 μήνες θα έρθει πάλι εισήγηση ώστε να έχετε μία συνολική θεώρηση του πράγματος.

Λοιπόν, οι οικονομικές δυνατότητες μας είναι αυτές. Ο Δήμος μπορεί να δώσει τα συγκεκριμένα χρήματα για τη συγκεκριμένη εκδήλωση τα οποία είναι πολλά για τις τωρινές δυνατότητες του Δήμου. Ασφαλώς υπάρχουν και άλλοι φορείς που αυτοί που έχουν την ευθύνη πρέπει να αναζητήσουν χρήματα για την υποστήριξη της εκδήλωσης, όχι όλος ο κόσμος στο ταμείο του Δήμου. Εδώ για να συγκεντρωθούν 15.000 € εδέρνοντο 5 Αντιδήμαρχοι, 5 Αντιδήμαρχοι, όλη η Δημοτική Αστυνομία επάνω στο χώρο του Νέδοντος. Δεν υπάρχουν δυνατότητες. Εκείνο όμως το οποίο θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι σε καμία περίπτωση δεν θα δοθούν για τη

συγκεκριμένη πράγματι σημαντική εκδήλωση για την πόλη, λιγότερα χρήματα τουλάχιστον από αυτά τα οποία εδόθησαν πέρυσι ώστε να μπορούν να κάνουν τον προγραμματισμό. Υπάρχουν και άλλοι φορείς, υπάρχουν και άλλοι φορείς και σε επίπεδο νομού και σε επίπεδο χώρας, για να υποστηριχτεί η εκδήλωση. Ο Δήμος αυτά μπορεί αυτά θα κάνει. Τα ίδια θα γίνουνε και με τα Παπαφλέσσεια. Δεν είναι δυνατόν, πέρασαν οι εποχές "Πάρτε 40.000 € και διαχειριστείτε τα εσείς". Αυτές οι εποχές πέρασαν, δεν έχουμε καμία δυνατότητα περαιτέρω. Αυτά μπορούμε αυτά δίνουμε. Μπορούμε να φέρομε μία απόφαση να υπογράψουμε ένα χαρτί και να πηγαίνουν κάτω στο Ταμείο και να μην υπάρχουν, ούτε τούτο το μήνα ούτε μετά από 6 μήνες ούτε μετά από 1 χρόνο. Με τους δημοτικούς πόρους έχουμε πάρα πολύ μεγάλο πρόβλημα. Κάποιοι συμπολίτες μας, είτε γιατί υπάρχουν πραγματικοί λόγοι, και υπάρχουν, είτε το χρησιμοποιούν ως πρόσχημα, δεν καταβάλουν αυτό το οποίο πρέπει να καταβάλουν και σ' αυτή τη δύσκολη περίοδο δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε και όλες τις δυνατότητες, που δεν είναι και πολλές, τις οποίες μας παρέχει ο νόμος.

Αυτά λοιπόν είναι δυνατόν να δοθούν, δηλαδή ούτε ευρώ λιγότερα από τα περυσινά τουλάχιστον, και αυτά δίνονται και έτσι πρέπει να γίνει και ο προγραμματισμός, σε συνδυασμό με τον Αθλητικό Φορέα. Εντάξει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε.

Λοιπόν η πλειοψηφία ΝΑΙ, η μειοψηφία ....

Φωνή: .... Να μιλήσουμε ... (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ποιο θέμα θέλετε να μιλήσετε;

Φωνές: Για το ΦΟΚ, είναι η Πρόεδρος του Συλλόγου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε. Ανοίξτε το μικρόφωνο. Όνομα – επώνυμο πείτε. Ανοίξτε το μικρόφωνο παρακαλώ.

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ (Πρόεδρος του Φ.Ο.Κ.): Σταυρούλα Κουβάτσου ονομάζομαι, είμαι Πρόεδρος του Φιλογυμναστικού Ομίλου Καλαμάτας από τον Ιούλιο και μετά. Τα προηγούμενα χρόνια, γύρω στα 15 χρόνια ήμουν μέλος του Αθλητικού Φορέα, προπονήτρια του Συλλόγου με παιδιά στην Εθνική ομάδα με παγκόσμιες και πανευρωπαϊκές διακρίσεις.

Φωνή: ... (δεν ακούγεται)

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Όχι δεν έχω επιθυμήσει. Το θεωρώ αρκετά δύσκολο και επιθυμώ να μείνω σε άλλα.

Καταρχήν θα ξεκαθαρίσω κάτι για τη διαχείριση των χρημάτων που περνούσε στο Φιλογυμναστικό Όμιλο Καλαμάτας. Ποτέ τα χρήματα δεν δοθήκαν στον Φιλογυμναστικό Όμιλο Καλαμάτας. Μία Επιτροπή μαζί με τον ταμεία και κάποιον άλλον υπεύθυνο από τον Φιλογυμναστικό Όμιλο Καλαμάτας μαζί με μέλη από τον Αθλητικό Οργανισμό διαχειριζόντουσαν αυτά τα χρήματα. Τα χρήματα κάλυπταν ανάγκες που δεν μπορούσε να πληρώσει ο Δήμος. Δεν έμεναν στον Σύλλογο ποτέ χρήματα και αρκετές φορές πλήρωνε, όχι δεν λέω πολλά γιατί ποτέ δεν είχε πολλά, 500 – 1.000 € πλήρωνε από το ταμείο του για μικρές ανάγκες που δεν μπόρεσαν να καλυφθούν από αυτές τις 35.000 €. Άρα, δεν διαχειριζόταν ο ΦΟΚ χρήματα, δεν διαχειρίστηκε ποτέ χρήματα, τα διαχειρίστηκε ο Αθλητικός Φορέας για έξοδα και ανάγκες που έπρεπε να πληρωθούν για το μήτινγκ, για μια εκδήλωση που είμαι 17 χρόνια φέτος και ξεκίνησε από το Δήμο Καλαμάτας. Ο Δήμος Καλαμάτας αξιολόγησε τότε με την ιστορία που υπήρχε στην πόλη μας και τις διακρίσεις που είχαν οι αθλήτριές μας ότι πρέπει στη ρυθμική να ξεκινήσει μία διοργάνωση που θα είναι παγκόσμιας εμβέλειας καλώντας



αθλήτριες απ' όλο τον κόσμο, το στήριξε για 15 χρόνια με ένα σημαντικό ποσό και αρκετές φορές το ποσό των 35.000 € δεν ήταν μόνο αυτό ήταν πολύ παραπάνω σε δύσκολες εποχές που η Ομοσπονδία και η κόντρα με την Ομοσπονδία και τον κ. Δημητρόπουλο έβγαλαν την Ομοσπονδία απέξω και έπρεπε ο Δήμος και μόνο ο Δήμος να κρατήσει τη διοργάνωση. Πραγματικά μέσα σ' αυτά τα χρόνια υπήρξαν 7 χρόνια που μόνο ο Δήμος κάλυπτε το συνολικό ποσό που χρειαζόταν για να πραγματοποιηθεί η εκδήλωση. Προσπαθήσαμε με νύχια και με δόντια να το κρατήσουμε στην πόλη.

Και φτάνουμε στην περυσινή χρονιά. Την περυσινή χρονιά πραγματικά υπήρχαν προβλήματα στο Δήμο, μίλησα και εγώ με το Δήμαρχο και λόγω των πυρκαγιών δεν είχε τη δυνατότητα ο Δήμος να διαθέσει το ποσό που διέθετε μέχρι τότε και μπορούσε να διαθέσει το ποσό των 12.000. Σας λέω όμως και πάλι ότι την διαχείριση δεν την έκανε ο ΦΟΚ. Ο ΦΟΚ δεν διαχειρίστηκε ποτέ χρήματα. Μια επιτροπή, γιατί έπρεπε και ο ΓΟΚ να είναι καλυμμένος, μια επιτροπή 2 άτομα από τον ΦΟΚ και 2 από τον Αθλητικό Φορέα διαχειριστήκανε και πληρώνανε τα τιμολόγια.

Φέτος φτάνουμε να ζητάμε την επιχορήγηση για μια εκδήλωση που είναι του Δήμου και περνάει μέσω του ΦΟΚ και πάμπολλες φορές έχουμε βρεθεί εκτεθειμένοι από διάφορους ότι εμείς διαχειριζόμαστε τα λεφτά χωρίς ποτέ να τα έχουμε ακουμπήσει, να ζητάμε για μια εκδήλωση του Δήμου, να φαίνεται ο ΦΟΚ ότι ζητάει 35.000 €. Δεν τα ζητάει ο ΦΟΚ, ο ΦΟΚ τα ζητάει για να κάνει την εκδήλωση του Δήμου, τον αγώνα που ξεκίνησε και στήριξε ο Δήμος για 15 χρόνια, για 16. Και φτάνουμε στο τώρα, 2 μήνες πριν από την ημερομηνία που έχει οριστεί για 10, 11 και 12 Απριλίου, σε συνδυασμό με πανελλήνιο πρωτάθλημα γυναικών, το ελληνικό πανελλήνιο πρωτάθλημα, για να... Λέμε, δίνουμε παρά πολλά χρήματα, ο Δήμος πρέπει να βοηθηθεί και ζήτησα από την Ομοσπονδία να φέρει ένα αγώνα κάτω ώστε και τα ξενοδοχεία να πάρουν κάποια χρήματα παραπάνω, μέσα από εκεί από τα χρήματα και τις εισφορές που δίνουν στο Δήμο να υπάρχει κάποια μεγαλύτερη ευχέρεια. Και θα κουβαλήσουν παιδιά από τη Θεσσαλονίκη από την Αθήνα από τη Λάρισα, από παντού στην Καλαμάτα για να κάνουν το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα, αυτό συνεπάγεται παιδιά, γονείς, προπονητές, κριτές, επιπλέον που θα πληρωθούν από την τσέπη τους, και φτάνουμε να συνηνοηθούμε για να δούμε πως θα γίνει και λέει η Ομοσπονδία "Εγώ θέλω να γίνει, θέλω να βοηθήσω, πέρυσι το στήριξα εγώ", από δικό τους λάθος, γιατί η Ομοσπονδία δεν μπορεί πάνω από 45.000 €, σας λέω λεπτομέρειες αλλά θα πρέπει να καταλάβετε τι γίνεται, πάνω από 45.000 € δεν μπορεί να κάνει απευθείας ανάθεση σε κάποιον για ξενοδοχεία και πρακτορεία μετακινήσεων, πρέπει να κάνει διαγωνισμό μέσα από εφημερίδες κ.λ.π., αυτό το πακέτακι που εμάς μας στοίχισε το ξενοδοχείο γύρω στα 45.000 € πέρυσι το πληρώσανε 86.000 €. Οι εταιρείες που μειοψήφησαν, το ποσό πήγε γύρω στις 105.000 αλλά λόγω της μικρής προσέλευσης των αθλητριών πληρώσανε 86.000 μόνο για ξενοδοχεία, γιατί δεν υπήρχε η συνεννόηση από νωρίς ότι "Ξέρεis η Νομαρχία θα πληρώσει 7.000 τα ξενοδοχεία, ο Δήμος θα πληρώσει 7.000 τα ξενοδοχεία άρα το budget να κατέβει κάτω από 40.000 και να μην έχει πρόβλημα η Ομοσπονδία και να χρειαστεί να κάνει αυτόν το διαγωνισμό και πληρώσαμε γύρω στις 35.000 € παραπάνω που θα μπορούσαμε να τα έχουμε γλιτώσει. Του στοίχισε γύρω στις 110.000 και είπε δεν με πειράζει φέτος έχω τα δώσω. Φτάνουμε στην φετινή χρονιά όμως που και η Ομοσπονδία δεν έχει πάρει περυσινές επιχορηγήσεις κ.λ.π. και λέει "Υπολογίζουμε ότι θα πάει 80.000 με 85.000 αν κάνουμε τον τρόπο που εσείς κάνατε όλα αυτά τα χρόνια, δηλαδή να κάνετε τους διαγωνισμούς εσείς, να καλύψω εγώ μέχρι τις 45.000 που μπορώ χωρίς διαγωνισμό και τα υπόλοιπα η Νομαρχία με το Δήμο για να ριζώσουμε το κοστολόγιο". Και είπαμε ότι αν τελικά γίνει με αυτό τον τρόπο μπορούμε να πάμε στις 80.000 με 85.000 συνολικά όλα τα έξοδα του μήτινγκ. Και φτάνουμε, πόσα θα δώσει η Ομοσπονδία. Λέει "Εγώ παρά τις δυσκολίες που έχω, παρότι δεν έχω πληρώσει τους υπαλλήλους εδώ και μήνες, υπολόγισέ με ότι 40.000 με 45.000 € θα τις βάλω, εσείς πρέπει να βρείτε τα υπόλοιπα". Και ποιος πρέπει να τα βρει; Αυτός που το ξεκίνησε. Ο ΦΟΚ δεν ξεκίνησε κάτι, εξυπηρετεί μια κατάσταση.

Τώρα για την τηλεόραση, 16 χρόνια είχαμε τηλεόραση και δεν θα υπάρξει φέτος τώρα πρόβλημα στο να προβληθεί η πόλη. Κάθε χρόνο 4 με 6 ώρες προβάλλεται η Καλαμάτα με το

κρατικό κανάλι πανελλήνια. Και όχι μόνο αυτό και το super sport όταν δείχνει ρυθμική αρκετές φορές τα στιγμιότυπα είναι από τα Καλαμάτα cup. Άρα η προβολή της πόλης υπάρχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε μόνο αν έχετε την καλοσύνη.

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Ναι. Νομίζω ότι είναι πολύ σοβαρό το θέμα ...

4 με 6 ώρες διαφημίζεται και είχαμε αρκετές φορές και σποτάκια που παρουσίαζαν πριν ή κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων για την προβολή της πόλης. Αυτά μπορούν να γίνουν, είναι πράγματα εφικτά.

Αν σήμερα η απόφασή σας είναι για 7.000 € δεν ξέρω η Ομοσπονδία αν μπορέσει να βάλει τα άλλα χρήματα και δεν ξέρω μέσα σε 2 μήνες όταν ήδη έχουν φύγει οι προσκλήσεις στις χώρες, 25 χώρες, για να έρθουν, δεν θα έρθουν και οι 25 αλλά θα έρθουν αρκετές όπως κάθε χρόνο, δεν ξέρω ποιος θα καλύψει τα υπόλοιπα έξοδα. Άρα εμείς σαν ΦΟΚ αποκλείεται, εμείς όλης της χρονιάς το budget δεν είναι αυτά τα χρήματα, άρα ουσιαστικά λέμε και ενημερώνω την Ομοσπονδία ότι "Ξέρετε από την τοπική κοινωνία δεν υπάρχουν χρήματα, δεν μπορούμε να διαθέσουμε αν και εσείς δεν μπορείτε το σταματάμε".

Είναι εδώ και τα υπόλοιπα μέλη του Συμβουλίου, ότι άλλο θέλετε μπορούμε να σας απαντήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Μια ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπάκας.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ: Θα γίνουν μαζί και το πανελλήνιο πρωτάθλημα ...

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Ναι θα γίνει τριήμερο, την Παρασκευή θα έχουμε τα 2 όργανα των γυναικών, αν τελικά γίνει, το Σάββατο τα άλλα 2 όργανα μαζί με τις 2 παρουσιάσεις του ανσάμπλ και την Κυριακή τελικά πανελληνίου πρωταθλήματος και τελικά ανσάμπλ.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Οι ομάδες, οι εθνικές ομάδες, πόσες αθλήτριες μετέχουν στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα;

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Στο πανελλήνιο γυναικών είναι γύρω στις 30 αθλήτριες. Επειδή είναι πολύ δύσκολο το άθλημα, είναι οι πανελληνίες και όλα αυτά, είναι 30 αθλήτριες.

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Φυσικά, έχει προκριματική φάση ένα μήνα πριν στη Θεσσαλονίκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κλειδώνας.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Από την εμπειρία σας από πέρυσι, πέρα από το Δήμο και από την Ομοσπονδία υπήρχαν σπόνσορες ή πήρατε και από άλλους χρήματα που περιμένετε και φέτος;

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Πιο παλιά παίρναμε πιο πολλά χρήματα, έχουν στενέψει τα πράγματα και με τους χορηγούς. Πέρυσι πήραμε 7.000 από το Atlantic και 3.000 από την πέψικο είδη. Αυτά τα χρήματα ήταν από χορηγούς.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Από άλλους φορείς, από τη Νομαρχία από ...

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Η Νομαρχία έδωσε 7.000 €.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Δηλαδή φέτος περιμένετε να πάρετε κάποια χρήματα;

ΚΟΥΒΑΤΣΟΥ: Έχουμε κάνει αίτημα και εκεί και περιμένουμε την απάντηση.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κάποιος άλλος θέλει κάτι;  
Ο κ. Ηλιόπουλος ο Γιάννης.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝ.: Άκουσα με πολύ προσοχή την κα Κουβάτσου. Δεν είναι η πρώτη φορά που την ακούω να μιλάει έτσι για το μήτινγκ ρυθμικής γυμναστικής, πριν από μία βδομάδα με δύο είχαμε μία συνάντηση με τους ανθρώπους του ΦΟΚ και βάλαμε κάτω το budget που έχουμε για τη φετινή χρονιά. Θα πρέπει να πω ότι σίγουρα η φετινή χρονιά είναι πιο δύσκολη από την περυσινή γιατί πέρυσι ανέλαβε το μήτινγκ ρυθμικής γυμναστικής, που και εγώ συμφωνώ ότι είναι εκδήλωση του Δήμου, ανέλαβε η Ομοσπονδία το μήτινγκ γιατί ήταν προολυμπιακή χρονιά οπότε υπήρχε μία επιπλέον επιδότηση από την Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων. Φέτος τα πράγματα το ξέραμε και από πέρυσι ότι θα είναι πιο δύσκολα άρα είπαμε να κατεβάσουμε λίγο το budget παρακάτω. Κάναμε κάποιους πρόχειρους υπολογισμούς, φτάνουμε στο ύψος των 80.000 € έχουμε τις 40.000 με 45.000 από την Ομοσπονδία και ψάχνουμε το υπόλοιπο ποσόν. Πιστεύω κ. Δήμαρχε ότι θα πρέπει να πάρουμε λίγο χρόνο εμείς σαν Αθλητικός Φορέας του Δήμου Καλαμάτας μαζί με το Φιλογυμναστικό Όμιλο Καλαμάτας και να προσπαθήσουμε να βρούμε και από άλλες πηγές χρήματα γιατί υπάρχουν κάποια προβλήματα, δηλαδή ενώ υπήρχε μια πρόταση από μία ιδιωτική τράπεζα να επιδοτήσει το μήτινγκ ρυθμικής γυμναστικής δεν μπορούμε γιατί η Εθνική Τράπεζα είναι χορηγός της Ομοσπονδίας. Υπάρχουν κάποια μικρά προβλήματα αλλά θα ήθελα να μας δώσετε λίγο χρόνο και να τυχόν χρειαστούμε κάποια χρήματα επιπλέον να ξανααπευθυνθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και να φέρουμε το θέμα και ο Αθλητικός Φορέας από τη μεριά του θα βοηθήσει όσο είναι δυνατόν, όσο το επιτρέπουν οι οικονομικές δυνατότητες, έτσι ώστε να γίνει το μήτινγκ ρυθμικής γυμναστικής όπως όλα τα προηγούμενα χρόνια με την ίδια αίγλη. Μην ξεχνάμε και δεν θα είναι κακό να το πούμε αυτό, ότι κατά τη διάρκεια του μήτινγκ ρυθμικής γυμναστικής ο εκάστοτε Δήμαρχος μιλάει αρκετή ώρα στην κρατική τηλεόραση, αυτό σημαίνει ότι προβάλλεται και ο Δήμος και μέσα από αυτό μπορούμε να πούμε κάποια προβλήματα που έχουμε, αυτό γίνεται και στα Παπαφλέσσεια και στο μήτινγκ ρυθμικής γυμναστικής. Άρα ζητάμε μία πίστωση χρόνου και αν τυχόν χρειαστούμε περισσότερα χρήματα να το φέρουμε το θέμα πάλι στο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Ο κ. Δήμαρχος κλείνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θεωρώ ότι κανένας αγαπά περισσότερο από κάποιον άλλο εδώ και τις εκδηλώσεις οι οποίες έχουνε μία διαχρονικότητα και μία προβολή της πόλης αλλά η κατάσταση είναι αυτή η οποία σας περιέγραψα, εκτός αν θέλετε να λέμε ψέματα εδώ. Σας είπα λοιπόν, το επαναλαμβάνω, ότι ο Δήμος έχει τη δυνατότητα, συζήτησα και με τις υπηρεσίες το τοπίο δεν είναι καλό, έχουμε τη δυνατότητα να δώσουμε αυτά τα χρήματα, 7.000 €, θα δώσει ο Αθλητικός Φορέας κάποια χρήματα σε καμία περίπτωση λιγότερα από πέρυσι, θα κάνετε και μία αίτηση στην Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων να συνεννοηθώ και εκεί με τους συναδέλφους τι δυνατότητες υπάρχουν, δεν είναι μεγάλες γιατί το 1/3 των χρημάτων της ΤΕΔΚ το χρησιμοποιούμε για πολιτικές σε επίπεδο νομού πλέον, για να δούμε το πόσο μπορούμε βοηθήσουμε αθροιστικά. Από εκεί και πέρα υπάρχουν ένα σωρό τομείς, ένα σωρό φορείς, υπάρχουνε πολύ μεγάλες δυνατότητες να αντλήσουμε πόρους αρκεί να κινηθούμε σωστά και ο Δήμος με το μηχανισμό που έχει, θα μου πείτε η μεγάλη προσπάθεια

γίνεται στο Φεστιβάλ Χορού διότι είναι μια άλλη μεγάλη προσπάθεια για χορηγίες, για να κάνουμε ότι είναι δυνατόν να κάνουμε. Σε κάθε περίπτωση σε ένα δεύτερο χρόνο θα δούμε τι ακριβώς προβλήματα υπάρχουν, τι ακριβώς ανοίγματα υπάρχουν και πως θα μπορέσουμε να βοηθήσουμε. Όμως πρέπει να αρχίσουμε να λειτουργούμε με αυτές τις λογικές, να ξεχάσουμε ότι υπάρχει ένας Δήμος με το ταμείο του που μπορεί να προστρέχει και να καλύπτει τα πάντα. Λοιπόν νομίζω ότι αυτά τα οποία είναι ξεκάθαρα, όταν μιλάμε για τον Αθλητικό Φορέα να ξέρετε ότι μιλάμε για έναν Οργανισμό ο οποίος είναι οικονομικά προβληματικός, κάθε χρόνο μειώνονται τα χρήματα τα οποία έρχονται, τα ξέρετε εσείς κα Κουβάτσου, από την κυβέρνηση, φέτος θα είναι λιγότερα, με την προσπάθεια την οποία κάναμε για την εξυγίανση του "Φάριος" μετακινήθηκαν και υπάλληλοι προς τον Αθλητικό Φορέα που θα επιβαρύνονται, η κατάσταση των αθλητικών χώρων είναι απεριγράπτη, δηλαδή όταν κάνουμε διεθνή εκδήλωση αυτή τη στιγμή σε μία "Τέντα" η οποία κινδυνεύει οποιαδήποτε στιγμή δεν μπορούν να εξευρεθούν 400.000 για να κάνουμε την παρέμβαση που απαιτείται... Το τι υπάρχει στους αθλητικούς χώρους, πως λειτουργεί το κολυμβητήριο, εσείς το ξέρετε καλλίτερα από τον καθένα και δεν υπάρχουν χρήματα για να παρέμβουμε σ' αυτό. Η ευχή όλων μας για να μην πω και η βεβαιότητα είναι ότι ο συμπατριώτης μας Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού θα συντρέξει ώστε αυτά που είναι αποφασισμένα από το 2004, προσέξτε... Εγώ δεν θέλω τέτοιες αποφάσεις οι οποίες να μην έχουν αντίκρισμα οικονομικό.

Λοιπόν θέλω να σας παρακαλέσω για το εξής και να κλείσει η κουβέντα εδώ. Τα χρήματα αυτά είναι δεδομένα, 7, δεν θα είναι λιγότερα από αυτά που πήρατε πέρυσι με την παρέμβαση του αθλητικού φορέα τα οποία πρέπει να τα ψάξετε να τα βρείτε αυτά από αλλού κ. Ηλιόπουλε και σας έχω πει τρόπους, δεν αναφέρομαι σε εισφορές Σωματείων κ.λ.π. αλλά ξέρετε με τα διαφημιστικά πλαίσια έχετε ένα πεδίο στο οποίο μπορείτε να κινηθείτε να κινηθούμε όλοι μαζί, θα βοηθήσω και εγώ προς την κατεύθυνση των χορηγιών, προχωράτε ο Δήμος θα κάνει ότι μπορεί να είσατε βέβαιοι, να κάνετε και εσείς ότι μπορείτε στην κατεύθυνση των χορηγιών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έκλεισε ο Δήμαρχος παιδιά. Η πλειοψηφία ΝΑΙ η μειοψηφία ΟΧΙ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Μα περιμένετε, κάτσε, κάτσε, ονομαστική ψηφοφορία και να αιτιολογήσουμε την ψήφο μας ένας – ένας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε. Κατάλογος.

Βασίλη αφού έκλεισε ο Δήμαρχος. Αιτιολόγησε τώρα που θα πει το όνομά σου αιτιολόγησε, πέσε δυο κουβέντες εν τάχει.

Στο σημείο αυτό ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώμα προς έγκριση την πρόταση του κ. Δημάρχου επί των αιτημάτων των συλλόγων - φορέων που προαναφέρθηκαν για επιχορήγησή τους από το Δήμο Καλαμάτας. Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως εξής:

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: ΥΠΕΡ

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: ΥΠΕΡ

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Εγώ ήθελα να πω το εξής αγαπητοί συνάδελφοι. Το θέμα είναι να μην παίζουμε, ή στηρίζουμε ένα θεσμό σαν Δημοτικό Συμβούλιο ή δεν τον στηρίζουμε. Ένας θεσμός τόσων χρόνων με τόση ιστορία ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βασίλη, αιτιολόγησε την ψήφο σου, πες γι' αυτούς τους λόγους, επειδή δεν το στηρίζουμε, δεν ψηφίζω.

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Ναι δεν ψηφίζω.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: ΥΠΕΡ

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝ.: ΥΠΕΡ

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εγώ δεν ψηφίζω τις επιχορηγήσεις αυτές σε όλο τους το πλάτος και δικαιολογώ την ψήφο μου ως εξής: Επειδή η Δημοτική Αρχή δια του αντίστοιχου Αντιδημάρχου υπερηφανευόταν για τα επιπλέον έσοδα της πανηγύρεως της Υπαπαντής, τα επιπλέον αυτά, και θέλω να πω και κάτι άλλο και κάποια τηλεοπτικά παπαγαλάκια το λέγανε, τα χρήματα τα επιπλέον να μπούνε για την εκδήλωση αυτή.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: ΥΠΕΡ

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: ΥΠΕΡ

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θα ψηφίσω τους άλλους εκτός από τη χρηματοδότηση του ΦΟΚ διότι τα πάντα είναι θέμα προτεραιοτήτων. Δεν μπορεί ένα ιατρικό συνέδριο που έρχονται γιατροί οικονομικής ευμάρειας και οικονομικής άνεσης μεγάλης με χορηγούς μεγάλες εταιρείες να παίρνει 3.500 και ένα τέτοιο μήτινγκ αυτής της εμβέλειας και υποχρέωση του Δήμου Καλαμάτας να δίνει 7.000 ο Δήμος Καλαμάτας γι' αυτό. Είναι θέμα λοιπόν στο σύνολο προτεραιοτήτων και μπορώ να συζητήσω και για τα υπόλοιπα. Επειδή είναι θέμα προτεραιοτήτων ειδικά για το ΦΟΚ ψηφίζω ΚΑΤΑ και με την πρόταση να φτάσει τα 20.000 έτσι;

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: ΥΠΕΡ

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: ΥΠΕΡ

ΛΑΓΑΝΑΚΟΣ: ΥΠΕΡ

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: ΥΠΕΡ

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Επειδή εγώ προτείνω να αναβληθούν κάποια θέματα, "Αγία Αικατερίνη" με σεβασμό στη χριστιανική πίστη και στους κατοίκους ή τώρα "Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου" 2.500, υπάρχει στο παγκάρι άφθονο χρήμα τώρα στις εκκλησίες βρε παιδιά, εδώ πέρα ...

Αυτός ο θεσμός πρέπει να στηριχτεί. Αυτός ο θεσμός εδώ πρέπει να στηριχτεί, τι έχουμε, 3-4 πράγματα έχουμε που τα δείχνουμε έξω και τα διαφημίζουμε ως Καλαμάτα, να τα καταργήσουμε και αυτά; Ας τα καταργήσουμε λοιπόν να είμαστε εδώ να γκρινιάζουμε από το πρωί μέχρι το βράδυ. ΚΑΤΑ, ειδικά για το ποσό που προτείνετε στο ΦΟΚ.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: ΥΠΕΡ

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μια κουβέντα. Κύριε Ηλιόπουλε Παναγιώτη είπε προηγουμένως ότι Αντιδήμαρχοι βγαίνουν στην τηλεόραση κ.λ.π. Η τηλεόραση είναι σαν το τζάκι, όσο πλησιάζεις τη φωτιά καίγεται και όσο απομακρύνεται κρυώνει. Τίποτε άλλο δεν μπορώ να πω. ΚΑΤΑ.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: ΥΠΕΡ

ΠΑΜΑΚΡΟΥΛΗΣ: ΝΑΙ εκτός από το ΦΟΚ τα 7 χιλιάρικα και να πω και εγώ ότι μ' άρεσε πολύ αυτό του κ. Δημάρχου, μία υπόθεση που είναι του Δήμου τρέξε κ. Ηλιόπουλε και τρέξε ΦΟΚ. Δηλαδή αυτοί που δεν έχουνε την αρμοδιότητα να τρέξουνε να βοηθήσουνε το Δήμο που είναι δικιά του εκδήλωση. Λίγο μπερδεμένα τα πράγματα αλλά τέλος πάντων το καινούργιο μοντέλο της Δημοτικής Αρχής. ΚΑΤΑ.

ΠΟΛΙΤΗΣ: ΥΠΕΡ

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: ΝΑΙ για τα υπόλοιπα ΟΧΙ για το ΦΟΚ.

ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ (Πρόεδρος του Σώματος): ΥΠΕΡ

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα εν λόγω αιτήματα, την πρότασή του κ. Δημάρχου επ' αυτών τις διατάξεις του άρθρου 158 και της παραγράφου 1 του άρθρου 202 του Δ.Κ.Κ (Ν. 3463/06 ΦΕΚ 114<sup>Α</sup>/06), το γεγονός ότι σύμφωνα με τον εγκεκριμένο Δημοτικό προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2009 τα προϋπολογισθέντα τακτικά έσοδα του Δήμου ανέρχονται στο ποσό των 27.218.904,67 €, η δε εγγεγραμμένη πίστωση στους αρμόδιους κωδικούς αριθμούς εξόδων 00.6731, 00.6734 και 00.6735 που αφορά επιχορήγηση σε Ν.Π.Δ.Δ. κ.λ.π., αθλητικούς και πολιτιστικούς συλλόγους συνολικού ποσού 250.000,00 € δεν υπερβαίνει το **1,5%** του παραπάνω προϋπολογισθέντος ποσού, καθώς επίσης και το αποτέλεσμα της παραπάνω ψηφοφορίας, κατά πλειοψηφία,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**

**I. Εγκρίνει την επιχορήγηση των παρακάτω πολιτιστικών συλλόγων – σωματείων για την ενίσχυση των δραστηριοτήτων τους, με το αντίστοιχο αναγραφόμενο σε κάθε περίπτωση ποσό:**

- 1. «ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ» με το ποσό των οκτακοσίων ευρώ (800,00 €)**
- 2. «ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» με το ποσό των δύο χιλιάδων ευρώ (2.000,00 €)**
- 3. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΕΡΟΨΑΛΤΩΝ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ «ΞΕΝΟΣ Ο ΚΟΡΩΝΗΣ» με το ποσό των εξακοσίων ευρώ (600,00 €)**
- 4. «ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ» με το ποσό των χιλίων ευρώ (1.000,00 €)**
- 5. «ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ» με το ποσό των δύο χιλιάδων ευρώ (2.000,00 €)**
- 6. «ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ» με το ποσό των τριακοσίων ευρώ (300,00 €)**
- 7. «ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» με το ποσό των πεντακοσίων ευρώ (500,00 €)**

**Τα παραπάνω αναφερόμενα ποσά θα βαρύνουν τον Κ.Α. 00.6735 εξόδων του δημοτικού προϋπολογισμού, οικονομικού έτους 2009.**

**II. Εγκρίνει την επιχορήγηση των παρακάτω αθλητικών συλλόγων – σωματείων για την ενίσχυση των δραστηριοτήτων τους, με το αντίστοιχο αναγραφόμενο σε κάθε περίπτωση ποσό:**

- 1. «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» με το ποσό των επτακοσίων ευρώ (700,00 €)**
- 2. «ΕΝΩΣΗ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ & ΝΟΤΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» με το ποσό των δύο χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (2.500,00 €)**
- 3. «ΦΙΛΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ», με το ποσό των επτά χιλιάδων ευρώ (7.000,00 €)**

**Τα παραπάνω αναφερόμενα ποσά θα βαρύνουν τον Κ.Α. 00.6734 εξόδων του δημοτικού προϋπολογισμού, οικονομικού έτους 2009.**

**III. Εγκρίνει την επιχορήγηση των παρακάτω Ενοριακών Ιερών Ναών, με το αντίστοιχο αναγραφόμενο σε κάθε περίπτωση ποσό:**

- 1. ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, με το ποσό των δύο χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (2.500,00 €) ως ενίσχυση για την ανακατασκευή της κεραμοσκεπής και της μονώσεως της στέγης και των τοιχείων του Ιερού Ναού.**
- 2. ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΝΕΔΟΥΣΗΣ, με το ποσό των χιλίων ευρώ (1.000,00 €) για την ενίσχυση του έργου της αγιογραφήσεως του Ιερού Ναού.**

**Τα παραπάνω αναφερόμενα ποσά θα βαρύνουν τον Κ.Α. 00.6731 εξόδων του δημοτικού προϋπολογισμού, οικονομικού έτους 2009.**

**IV. Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στη διοργάνωση της 1<sup>ης</sup> Ημερίδας Υγείας Μεσσηνίας που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου 2009 στην Καλαμάτα, ψηφίζοντας και εγκρίνοντας παράλληλα τη διάθεση πίστωσης ποσού τριών χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (3.500,00 €) σε βάρος του Κ.Α. 00.6441 εξόδων του δημοτικού προϋπολογισμού, οικονομικού έτους 2009, για την κάλυψη μέρους των δαπανών του επίσημου δείπνου που θα παρατεθεί στους συμμετέχοντες στην Ημερίδα, το οποίο έχει ανατεθεί από τους διοργανωτές αυτής στο Ξενοδοχείο ELITE EMOTE Α.Ε. Ναυαρίνου 2 Καλαμάτα με Α.Φ.Μ. 094314781.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλειδωνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

15. Μπάκας Ιωάννης
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος
18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Σπίνος Γεώργιος
22. Τσακαλάκου Σταυρούλα

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 6 Μαρτίου 2009  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ